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25 червня

 

10.30 – 11.00 Відкриття семінару-тренінгу

Шепета В. Л., 

начальник відділу культури

                   Рахівської РДА

11.00 – 12.00 Доповідь:

 Стан інформаційно-бібліотечної діяльності в бібліотеках області

Григаш Л. З., 

директор Закарпатської обласної універсальної 

наукової  бібліотеки ім. Ф. Потушняка

12.00 – 13.30 Консультації, повідомлення:

– Сучасні тенденції інформаційного обслуговування користувачів

Ковальчук Г. К.,

заступник директора 

з питань інформатизації

ЗОУНБ ім. Ф. Потушняка

 

– Корпоративна регіональна інформаційна система: шляхи створення

Малинич О. В.,

головний бібліограф відділу краєзнавства 

ЗОУНБ ім. Ф. Потушняка

13.30 – 14.30 Обідня перерва

 16.00 Професійне спілкування:

– Методичне забезпечення довідково-бібліографічного та інформаційного обслуговування населення. 

– Технологія та організація складання інформаційно-бібліографічних видань. 

– Сучасні засоби задоволення інформаційних запитів користувачів. 

 

16.00– 18.00 Ознайомлення з діяльністю бібліотек Рахівської ЦБС

  

26 червня

 

9.00 – 10.00 Консультації, повідомлення:

 – Формування інформаційної культури юних користувачів: новий погляд

Вудмаска Т. М.

заступник директора по роботі з юнацтвом 

Закарпатської обласної бібліотеки для дітей та юнацтва

 

– Інформаційне обслуговування сільської громади: поєднання традиційних та інноваційних послуг

Яворенко М. В.,

бібліограф Рахівської ЦРБ

 

10.00 – 12.30 Тренінг : Надання інформаційних продуктів та послуг 

              бібліотеками з використанням новітніх технологій:  методичний  

               аспект

 

12.30 – 13.00  Підведення підсумків обласного семінару-тренінгу

Дурунда О. С.,

головний спеціаліст 

управління культури ОДА

Стан інформаційно-бібліотечної діяльності в бібліотеках області

 

Григаш Л. З., 

директор Закарпатської ОУНБ ім. Ф. Потушняка,

заслужений працівник культури України

 
   “… Бібліотеки та бібліотекарі повинні стати зв’язувальною ланкою    між людиною та інформаційними  ресурсами, служити  усім людям в організації доступу до  необхідної їм  інформації ”.

Я.Л. Шрайберг. Щорічна доповідь  

Конференції  Крим – 2013

 

Законами України «Про бібліотеки і бібліотечну справу», «Про інформацію» бібліотека визначається, в першу чергу, як інформаційний центр та підкреслюється, що головними напрямами інформаційної та відповідно бібліографічної  політики бібліотечної системи країни є: 

– сприяння та участь у створенні національних систем і мереж інформації;    

 – забезпечення доступу громадян до інформації;

– сприяння постійному оновленню та збагаченню інформаційних ресурсів.

– забезпечення ефективного використання інформації;

– зміцнення матеріально-технічних, організаційних, правових та наукових основ інформаційної діяльності тощо.

      Основою інформаційної діяльності будь-якої бібліотеки є, перш за все, бібліографія. До інформаційних функцій бібліографії належать:

– пошукова – встановлення наявності та місця розміщення певних документів:

 – комунікативна – доведення до користувача відомостей про зміст документів;

–  оціночна – оцінка документів за різними якісними ознаками;

– моделююча – розподіл видань на групи для реєстрації та створення  бібліографічної інформації;

– інформаційна – створення бібліографічних покажчиків, даних про авторів, автоматизовані бази даних тощо;

– статистична – створення статистики друку;

– довідкова – довідково-бібліографічна робота на основі державної бібліографічної та статистичної інформації.

      Наші бібліотеки (особливо центральні) дотичні, в певній мірі майже до всіх перерахованих функцій. 

 Збір інформації про регіон,  його історичне минуле, природа Карпат та її охорона, розвиток національних культур,  культурна спадщина, реалії соціально-економічного та суспільного життя держави і області  є сьогодні головним тематичним спрямуванням  багатогранної діяльності бібліотечної спільноти нашого регіону. 

Саме тому, значна увага приділяється бібліотеками  ДБА (довідково- бібліографічному апарату) як  інформаційному  ядру  бібліотеки, до якого належать: 

–  система довідкових фондів;

– система каталогів та картотек, у т.ч. електронних;

– тематичні електронні бази даних;

–  “Архів виконаних довідок”;

– теки-накопичувачі з різних проблем тощо.

Довідкові фонди у всіх бібліотеках виділені окремо, існує система відсилок до фонду та інших складових ДБА.

В більшості бібліотек проводиться активна робота з ознайомлення користувачів з ДБА бібліотеки.  На заняттях з бібліотечно-бібліографічної грамоти  діти та підлітки вчаться використовувати довідковий фонд та пошукові системи (як традиційні бібліотечні ресурси, так і електронні). 

 Однак, треба наголосити, що Ужгородські, В.Березнянська, Хустські бібліотеки зовсім не планують роботу з  ДБА. А під час комплексного вивчення цих бібліотек відзначено їх недосконалість. Це стосується  актуальності  рубрик, невідповідності каталогів фондам, несвоєчасній їх редакції і т.п.  Така ж картина і  у звітах, тобто, такій важливій ділянці роботи,  як створення довідкового ресурсу для користувачів,  не приділяється належної уваги.

Довідково-бібліографічна служба, яка має відігравати значну роль в системі інформаційного обслуговування, є посередником між  користувачем і документом. Щорічно користувачі наших бібліотек (у т.ч. і віртуальні) отримують понад 140,2 тис.  довідок, різних за видами і тематикою. 

Аналіз довідкової роботи в бібліотеках області (за матеріалами експертно-діагностичних вивчень) показує, що фактографічні довідки виконуються, в основному, в усній формі. Уточнюючі – в переважній більшості, надаються  при редагуванні списків літератури користувачам.   Більшість письмових тематичних довідок  потребують складного пошуку і в більшості випадків рідко повторюються, тому звернення до архіву виконаних довідок в бібліотеках – мінімальне. Цього не скажеш про віртуальну довідку (які в більшості бібліотек  не облікуються),  де  іноді  одні  і  ті  ж  запитання повторюються декілька разів. І тому віртуальні довідки повинні також відображатись в Архіві. До речі,  бібліотеки звітуються про архів виконаних письмових тематичних довідок лише одним реченням. В звітах всіх  ЦБС є фраза «в бібліотеці ведеться Архів виконаних довідок»  і все! Але ж Архів потребує і обліку, і очищення, і оновлення в міру застарілості джерел інформації і т.п.

Крім того, аналіз планово-звітної документації свідчить, що деякі бібліотекарі до цього часу не знають, як правильно  планувати  і облікувати усні та письмові довідки. А вірніше сказати, взагалі не знають, що це таке! До прикладу: ЦРБ планує на рік видати 500 усних довідок і 40-50 письмових. 500 усних на рік  – це дуже мало,  адже щодня  задається велика кількість запитань про автора, книгу, як її знайти в каталозі, рік народження художника, визначна дата і т.ін. 50 письмових – дуже багато (якщо готувати її серйозно, необхідно знайти не менше 10-12 джерел!)   Крім того, аналіз показує, що стільки письмових довідок і не замовляють ! Є і приклади «навпаки»: на всю ЦБС планується 160 усних довідок і 14 письмових, що зовсім недостатньо! Отже, факти свідчать про недооцінку  важливості довідкової роботи, облік ведеться формально, планові показники не формуються на запит користувачів, а  знов беруться “зі стелі”. В результаті  статистика виглядає, на погляд фахівців, у кращому випадку помилковою”, а насправді – кого обманюємо? 

Кращі бібліотеки області (серед яких Виноградівська, Перечинська, Рахівська, Тячівська районні, Мукачівська, Ужгородська, Хустська міські) намагаються  формувати   інформаційні  потреби   і   інформаційну культуру наявних і потенційних користувачів,  при цьому застосовують весь арсенал просвітницької, рекламної діяльності:  проводять    регулярні    екскурсії    по    бібліотеці, знайомлять відвідувачів з фондами, технічними засобами   та інформаційними  можливостями бібліотеки, запрошують на зустрічі з цікавими людьми,  навчають користувачів працювати з каталогами і базами даних, готують рекламні листівки, буклети про діяльність своєї установи, висвітлюють свою роботу через засоби масової інформації,  використовують можливості новітніх технологій і т.п.

Тут акумулюється вся  регіональна інформація, адже бібліотеки є   посередниками між  населенням та органами  місцевого самоврядування (особливо на селі).  Активний зв’язок  з ними сприяє демократизації громади, забезпечує відкритість рішень влади через стенди, куточки регіональної інформації, які традиційно і давно діють в усіх наших бібліотеках.

Однак,   хочу   зауважити,  що  поступово  ці куточки деяких   бібліотек (і центральних і філій) стали формальністю. Їх  наповнення не відповідає назві „Бібліотека і влада”; вони не оновлюються від часу створення, не містять  справді потрібної людям інформації; ефективність їх не вивчається, тобто немає зворотнього зв’язку.  Адже саме зворотній зв’язок  робить ці центри дієвими. До речі, саме в Рахові був досвід з організації цього зв’язку через скриньки „Спитай у влади”. Відвідувачі залишали свої питання і отримували відповіді або через бібліотеку, або безпосередньо в кабінетах влади. А бібліотека інформувала користувачів про таку можливість. При такій організації користь  є і для влади, адже зменшується навантаження на владні кабінети, частина людей не віднімає час у чиновників, не створює черг під дверима і т.п. Правда тут необхідна робота щодо  активізації дійсного зв’язку і переконання представників влади в його необхідності.

На жаль, доводиться відзначати, що теки-накопичувачі наповнені без будь-якої системи застарілою інформацією, зустрічаються в сільських бібліотеках усіх районів. Неприємно брати їх до рук – брудні і в поросі, з пожовклими газетами.  Соромно за бібліотекаря, який це показує, і за директора, який при цьому присутній! Допомога філії з цих питань має бути безпосередньо за бібліографом, контроль – за методистом, а відповідальність – за директором!

Сьогодні в бібліотеках нараховується більше ніж  4,4 тис. абонентів індивідуальної та групової інформації. Це – показники з державної статистики (форма 6-НК).  

Звідки ж така кількість? Адже  ЦБС –  Іршавська, В.Березнянська,  Міжгірська, не звітуються про кількість абонентів індивідуальної і групової інформації (тобто їх немає?). Тячівська, Свалявська  взагалі не планує кількість абонентів, аж 2-х планує В.Березнянська  і т.ін.  В той же час Міжгір’я планує 300 абонентів групової інформації – абсурдний показник! Де ви їх наберете? Якщо це правда, то яка інфраструктура в Міжгір’ї? Скільки і які колективи, виробництва, підприємства тут працюють? І чому тоді не звітуєтесь про них? 

Жоден район не розшифровує в планах і звітах кількість сигнальних повідомлень, надісланих користувачам, їх тематику, періодичність і т.ін. Таємниця покрита «мороком»!  

Більшість працівників бібліотек не чітко розрізняють індивідуальних та групових абонентів інформації,  наприклад, групову інформацію отримує вчитель української мови (який в школі – 1!)

Не вдало формулюються теми інформування. До прикладу: „Як парость великої   лози   плекайте   мову”,  „Конституція   Пилипа   Орлика” (скільки інформацій по такій темі можна направити користувачеві?  П. Орлик одну  Конституцію створив!);  „Державні символи України”  (це тема  довідки може бути,  і аж ніяк не тема для інформування!). Таких прикладів в планах і звітах кожного району безліч! Перш ніж написати, необхідно подумати, а ще краще все-таки спитати у користувача, на яку тему йому необхідна інформація!

Необхідно пам’ятати, що центром всієї інформаційно-бібліотечної діяльності  є користувач!    

Формування і підтримання стосунків з ним, обробка отриманої від нього інформації, аналіз помилок і закріплення успіху є запорукою ефективного бібліотечного обслуговування, тобто, успішного досягнення мети бібліотеки в цілому! 

“Вивчення запитів, інтересів, потреб користувачів”. Ця фраза є щороку в кожному звіті і плані, і жодного разу не зустрілось конкретної фрази – як це здійснюється на практиці – які анкети були розроблено, кого опитували, які відповіді отримали від опитуваних, і що саме змінила в діяльності бібліотека, від чого відмовилась, а що внесла нового!

Тому ми мусимо сьогодні констатувати – довідково-бібліографічне обслуговування в багатьох бібліотеках нашої області є  категорією формальною. 

Терміново  необхідно удосконалювати довідково-бібліографічне обслуговування користувачів, як в традиційному, так і в автоматизованому режимі:

– підвищувати рівень комп’ютерної грамотності користувачів для самостійного пошуку інформації в ЕК; 

– готувати довідково-бібліографічну інформацію у випереджувальному

 – режимі для забезпечення запитів користувачів та згідно визначеної тематики; 

– прогнозувати інформаційні потреби користувачів бібліотек.

  Як саме? 

 – Необхідно підтримувати постійний двосторонній контакт із споживачами інформації; 

– вивчати і тримати на контролі як використовується ваша інформація, як користувач оцінив її, чим вона допомогла йому;

    Обов’язкова статистика: 

– кількісні показники допоможуть в кінці року  проаналізувати проведену роботу;

– можливо, змінити напрями, тематику, форму інформування тощо.   

 Географічне розташування краю  сприяє зацікавленості  населення у вивченні життя прикордонних країн.  Наявність компактно проживаючих національних груп, їх тісні зв’язки (у т.ч. сімейні), досить розвинута структура транскордонного співробітництва збільшують тематику та кількість інформаційних потреб населення, а зв’язки наших бібліотек з бібліотеками Угорщини,  Словаччини, Німеччини, Польщі, Румунії  мали би збільшувати  наші можливості. 

На жаль, ще в жодному плані чи звіті ми не знайшли висвітлення роботи з національними меншинами, саме  за темою нашого семінару.

Для забезпечення доступу до інформації етнічним групам місцевого населення на рідній мові бібліотека повинна:

– вивчати   національний   склад   населення;

– виявляти   потреби  в літературі та інформації на мовах етнічних груп, вести бази даних з цього напрямку;

– встановлювати  зв'язки   і активізувати  співпрацю   з   національно-культурними центрами на території місцевості та за її межами.

Не секрет, що інформаційний потенціал бібліотек (навіть найкращих)  сьогодні не сприяє виконанню в повній мірі інформаційної функції, яку Закон України  „Про бібліотеки і бібліотечну справу” ставить на перше місце в діяльності бібліотеки.

Щорічно в бібліотеки надходить не більше 0,06 книги на користувача, оновлення фонду не досягає  і одиниці.  В 7 районах вже не перший рік  не  отримують  на придбання книг жодної копійки. До більшості сільських бібліотек надходять 1-2 газети, і то часто за кошти працівників бібліотеки. Економічна ситуація в країні свідчить про те, що  ця тенденція  найближчим часом не буде покращуватись. 

Єдиною і найважливішою умовою трансформації діяльності бібліотек  є комп’ютеризація, яка має забезпечити  поповнення інформаційного потенціалу бібліотек та підвищення ефективності   обслуговування населення. Кількість бібліотек і комп’ютерів  в них, у т.ч. і сільських, збільшується. 

Але,  хоча  динаміка  збільшення непогана,  все ж таки  лише  27,6 % бібліотек мають комп’ютери (у сільській місцевості – 20,2 %);  лише   23,4 % мають доступ до мережі Інтернет  (у сільській місцевості – 12,4 %). 

Деякі центральні бібліотеки вже придбали програмний бібліотечний продукт ІРБІС, що дає змогу створювати власні електронні БД.  Сьогодні вони   нараховують  понад   226,0 тис.   бібліографічних  записів,   а   кількість створених   власних  інформаційних   ресурсів (БД)   – 40.  Лише  за  2012 рік   у Виноградові кількість записів  збільшилась на 1278;.  Іршаві – 1264;   Перечині  – 1514 і т.п. 

Але, на жаль, в більшості ці БД практично недоступні користувачеві. Недоступні вони не лише через недостатнє технічне забезпечення, але й тому, що більшість їх не витримують вимог щодо правильності записів. Це заважає розвитку корпоративної каталогізації, особливо щодо  створення краєзнавчих БД. 

Доступ  до Інтернет  значно  підвищив статус бібліотек, їх авторитет у населення, розширив коло послуг, що надаються користувачам.           
 До прикладу: лише у 2008 році з’явився комп’ютер в с. Мала Копаня Виноградівського району.  Сьогодні  цю бібліотеку знають далеко за межами області. 

Використовуючи  мультимедійну техніку,  вона  допомагає  вчителям шукати інформацію та готувати  уроки,   виховні години для  батьків, показує фільми на  вулиці, в бібліотеці  і навіть у церкві!

Понад 200 чол. легалізували свої вкладення в ощадбанку через бібліотеку. Вона  з власним ноутбуком обійшла  усіх людей,  яким вже важко було прийти до бібліотеки.

Необхідно зауважити, що значно активізувалась інформаційна робота  з  початком   проектної діяльності бібліотек . Проекти  „LEAP  та  „Глобальні бібліотеки ”.  Сьогодні лише  в проекті „Бібліоміст” працюють 39 бібліотек в 27 селах та 8 містах.

Комп’ютерні технології  вже є невід’ємною  частиною обслуговування користувачів наших бібліотек. Роль бібліотеки, як навігатора доступу до інформації і знань  постійно буде зростати, незалежно від відсоткового співвідношення електронних чи друкованих  документів,  що надходять до фондів.

Великий обсяг інформації (у т.ч. електронної)  вимагає кваліфікованого помічника, щоб розібратися і не потонути в інформаційному  морі .

Класик бібліотечно-інформаційної діяльності Ш.Ранганатан визначав 

Бібліотека – це: 

– користувачі (споживачі, відвідувачі);

– персонал (провайдер сервісу);

– інформаційні ресурси і системи (матеріальна база, засоби і процеси).

В останні роки в бібліотечно-інформаційному середовищі все більшого значення набуває бібліотечний маркетинг.

Ця тенденція має свої причини – зростаюча конкуренція бібліотекам з боку різноманітних  інформаційних  агентств,  організацій,  що беруть на себе інформаційні функції, розширення відкритого доступу до інформації через Інтернет тощо.

 Якщо раніше ми  могли собі дозволити не реагувати на зовнішні фактори впливу, то сьогодні ми повинні діяти активно. Тобто, максимально адаптувати систему бібліотечно-інформаційного обслуговування до потреб користувачів.  Тобто,  вже неможливо працювати без :

– отримання відомостей про кожну бібліотеку, її стан, розташування, ресурси та середовища, в якому вона знаходиться;

– склад населення за віковими, освітніми національними,  релігійними, соціальними ознаками;

– інфраструктура навколо: культурні, освітні, лікувальні  заклади;

– органи місцевого самоврядування, громадські організації, виробництво, підприємництво тощо. 

Колись велися картотеки профілю населених пунктів – це саме те, тільки повинно охоплювати більш широке коло питань. Відзначимо, що в бібліотеках, де працюють люди старшого покоління, такі картотеки ведуться і зараз, але чим вони наповнені – бажано б методистам і директорам поцікавитись!

Роль бібліотек як головних інформаційних центрів має зростати, при цьому об’єктивна думка населення  щодо наших інформаційних ресурсів має стати відправною точкою не лише для змін в комплектуванні фондів,  але  й самої організації інформаційного обслуговування різних категорій користувачів.

Результати анкетування, опитування, про які вже йшла мова, дозволять кожній бібліотеці визначити пріоритети  в підтримці,  наприклад,  малого бізнесу, а також зробити роботу в даному напрямку більш ефективною.

Так, виноградівці суттєво розширюють  коло послуг, що  надаються цій категорії населення, наприклад – фермерам. Поряд з традиційними списками  пропонуються тематичні дайджести, аналітичні довідки, консультування з питань інформаційного пошуку, організація зустрічей різних людей для обміну думками і досвідом. Тобто – намагаються сформувати позитивний імідж підприємця, показати діяльність місцевої влади на його підтримку                 і т.ін. 

Пропонуємо ознайомитись з  досвідом такої роботи  з фермерами виноградівських бібліотек, що ставлять перед собою завдання:

 – становлення бібліотеки  як інформаційного центру, що  забезпечує комплексне надання послуг;

 – створення    інформаційно-довідкового    масиву     законодавчих, нормативних актів, що регулюють діяльність малого підприємництва, у т.ч. і на місцевому рівні;

 – підготовку пам’яток для підприємців.

Бібліотека повинна  домагатися досягнення того, щоб користувачі були поінформовані про всі наявні послуги і ресурси, з метою 

– розширення кола користувачів;

–  створення віртуального інформаційного середовища;

– збільшення кількості виконаних інформаційних запитів;

– навчання користувачів навичкам самостійного пошуку;

Організацію і використання інформації вже неможливо уявити собі без Інтернету, а Інтернет без технології  ВЕБ 2.0.  Вона виникла як відповідь на бажання користувачів бути в Інтернеті не одному, а в нових життєво-важливих комунікаціях. Хоча наші бібліотеки знаходяться ще лише на початку шляху роботи з цим інструментарієм, сьогодні бібліотеки майже всіх районів вже  там присутні . Хто активно, хто пасивно, хтось ще не усвідомив важливості для себе цього ресурсу, але початок є.      

Збільшення кількості бібліотечних сайтів і блогів можна визнати позитивною тенденцією в області. На жаль, деякі з них не відповідають мінімальним вимогам  до  дизайну  та ергономіки.  

Зрозуміло, що  в умовах постійного дефіциту бюджету ми не можемо собі дозволити мати в штаті дизайнера, верстальника, кодувальника і програміста, але  те, що залежить від нас, повинні зробити!  

У 2007 році з’явився новий термін   „Бібліотека 2.0” – мається на увазі бібліотека, що працює з сервісом  ВЕБ 2.0,  використовує контент  читачів, тобто документи, які створюють  користувачі бібліотеки і вони надаються  іншим користувачам на правах фонду бібліотеки.

Тобто, Концепція „Бібліотека 2.0” – це місце, де користувач може отримати  те, що він хоче сам, а не те, що він може хотіти  на думку бібліотекаря  і, де користувачі не лише отримують інформацію, але й самостійно публікують її.  При цьому:

– змінюється ідеологія формування фондів, тобто тут може не бути документів в бібліотеці, фонд може бути корпоративним, розподіленим, віддаленим і, навіть віртуальним;

– змінюється система каталогізування, і можна не бачити  першоджерела (якщо він представлений в онлайновому режимі), але  скласти опис повинен; те ж стосується і систематизації;

 – змінюється  система   обслуговування:  користувач   може прийти  до бібліотеки і жодного разу не звернутись за книгою чи консультацією;

 – змінюється  в цілому бібліотека як інформаційний культурний, освітній заклад.

Це відбувається з розвитком суспільства, новим рівнем інформатизації, зміною інформаційної грамотності та інформаційної культури користувачів бібліотек.

Бібліотека 2.0. – звичайно, «нам до цього поки що, як до неба», однак, це  наше майбутнє і  вже стає на часі  для бібліотек України. Сьогодні  спостерігається стрімке зростання ринку електронних ресурсів:  різноманітних гаджетів –  електронні книги, смартфони, планшети і т.ін. Світ  вже говорить про «відкриті мобільні платформи», «обчислювальні хмари», які замінять комп’ютери в нашому розумінні  і т.п.

«Бібліотеки повинні бути інструментом, який допоможе новим читачам знайти свій шлях у цифровому світі, який стирає різницю між  каналами і засобами дослідження текстів. Але пересічний користувач може загубитися або потонути в цифровому світі без компаса і рятувального жилета. Саме бібліотека стане для нього і тим, і іншим». 

Необхідно відзначити,  що з розвитком комп’ютеризації бібліотеки не втрачають свого  первинного значення.  Прискорений пошук інформації і збільшення можливостей доступу до неї лише підвищують рівень ефективності бібліотечного обслуговування. 

Важливо, щоб  населення  мало чітке уявлення про всі продукти і послуги,  що має бібліотека, щоб ця інформація постійно знаходилась у вільному доступі, щоб населення періодично отримувало нагадування про  неї. Деякі працівники сьогодні не розрізняють поняття – продукти і послуги:

 – Інформаційні продукти  – аналітичні огляди,  бібліографічні списки, бізнес-огляди, інформаційні дайджести, тощо.

 – Інформаційні послуги – консультації по користуванню джерелами, виконання пошуку, видача документа в читальній залі, абонементі тощо.

Перелік  їх необхідно розмістити на сайті, а також як нагадування  можна розсилати електронною поштою. При цьому  бібліотеці бажано  мати свій спеціальний бланк , будь-яка інформація, що надається користувачу, має містити логотип, назву,  адресу бібліотеки, бажано, і режим роботи. 

 Інформаційне   забезпечення   розвитку   своєї   території   бібліотека здійснює  в  співпраці   з  органами   місцевого   самоврядування,   з   місцевими організаціями, з представниками місцевої громади.

Потребує безперечного схвалення ініціатива бібліотек в питаннях активізації    інформаційної   діяльності,    що     реалізується    завдяки співробітництву з громадськими організаціями. 

 До прикладу:  в області реалізовуються декілька  спільних проектів   співпраці бібліотек та ГО з Перечина  „Громадська ініціатива”. Один з них –  "Майбутнє необхідно планувати" в рамках програми "Здоров’я жінок  в Україні". Мета – забезпечити інформування молодих сімей, молоді, що бере шлюб, з питань репродуктивної функції та планування сім’ї. Під час реалізації бібліотеки організовували зустрічі та консультації психологів, гінекологів, юристів; розповсюджували листівки, створювали буклети, проводили дитячі  конкурси та презентації сім’ї і т.ін. Заключними  були    вуличні акції,  що підводили підсумки великої інформаційної роботи бібліотек. 

Наступний проект – „Публічні бібліотеки – мости для електронного урядування”.  Мета: навчити працівників місцевого самоврядування надавати послуги громадянам за допомогою нових технологій, а мешканців села – звертатися за послугами також  використовуючи інновації. Наші тренери  проводять заняття  у бібліотеках, де працює програма „Бібліоміст”. 

Цікавим був проект „Вибори і виборці”  при підтримці фонду „ Східна Европа”, метою якого було підвищення інформованості  осіб віком понад 50 років,  та тих, хто голосує вперше щодо виборчого законодавства.

Понад 120  бібліотекарів відвідали 5 тренінгів; організовано  виїзні  зустрічі-консультації юристів в селах;  проведено 31  зустріч у  форматі українських вечорниць. 

Тут слід  додати  „ложку дегтю”  – на жаль, ініціатива завжди виходить не від бібліотек, а від  ГО, вірніше від регіонального представника  програми „ Бібліоміст” в нашій області Андрія  Миколайовича  Вишняка. 

Хотілось би, щоб бібліотеки активно зайнялись  пошуком подібних партнерів і нових проектів, саме бібліотечного спрямування, на розвиток громади.

Бібліотекам області необхідно більш предметно спланувати  шляхи, форми і методи удосконалення інформаційного обслуговування користувачів.

При цьому, основною  метою і позитивним результатом інформаційно-бібліотечного обслуговування має бути – надання користувачу потрібної  інформації  в потрібний для нього час.

  Використані джерела: 

Матеріали Конференції Крим– 2013;  публікації Богзи Н.Ф.,  Тітової Н.М., Ярощук В.П.; планово-звітні документи та матеріали вивчення  діяльності бібліотек області. 

 
Сучасні тенденції інформаційного обслуговування користувачів
 

Ковальчук Г. К.,

заст. директора з питань інформатизації

Закарпатської ОУНБ ім. Ф. Потушняка

 
Розвиток комп’ютерної техніки, поява нових носіїв інформації докорінно змінили традиційні інформаційно-бібліотечні технології, що торкнулося всіх сторін діяльності бібліотеки – від комплектування до формування власних інформаційних ресурсів.

Довідково-бібліографічна та інформаційна робота – найважливіші складові в діяльності будь-якої бібліотеки, незалежно від її статусу. 

У сучасному інформаційному світі професія бібліографа залишається необхідною. Сьогодні вже недостатньо бути просто грамотним фахівцем, що володіє методикою роботи з усім арсеналом традиційних довідкових матеріалів, наявних в бібліотеці. Сучасний фахівець повинен вміти аналізувати і вибирати ефективні стратегії пошуку, вільно орієнтуватися в інтернет-мережі, постійно відстежувати появу нових інформаційних продуктів, реалізовувати креативні ідеї в довідково-інформаційному та бібліографічному обслуговуванні. 

Бібліографу потрібні не тільки базові професійні знання, а й знання з багатьох галузей, оскільки він професійно пов'язаний з інноваціями всіх інших сфер діяльності.

Бібліограф все більше стає бібліографом-аналітиком, бібліографом-дослідником, при цьому суть бібліографічної роботи залишається колишньою – підготовка та доведення до споживачів інформації. 

Такий стан справ вимагає руху вперед, тобто застосування нововведень у роботі, що сприяє створенню нових продуктів і напрямків діяльності.

Для бібліографів нові інформаційні технології, і особливо Інтернет, неоціненні помічники. Оскільки тут можна знайти масу інформації і виконати практично всі види бібліографічних довідок: фактографічні, тематичні, уточнюючі, адресні. Для цього до послуг бібліографів локальні та он-лайнові електронні каталоги бібліотек, широке коло словників, довідників, енциклопедій, в т.ч. існуюча виключно віртуально, яка містить величезну кількість відомостей, найчастіше відсутніх в друкованих аналогах, енциклопедія „Вікіпедія”, оперативна інформація про те, що вийшли друком книги, фільми і музичні альбоми в інтернет-магазинах, он-лайнові сторінки газет і журналів, новинні стрічки і т.д. 

 Інтернет – це гігантська дошка оголошень і рекламна афіша; оперативний засіб інформації; величезний масив розваг; гігантська бібліотека. І саме бібліотечний фахівець повинен не тільки правильно сформулювати пошуковий запит, але і точно знати, де і з допомогою яких інструментів шукати потрібну відвідувачеві інформацію. Адже головна заповідь бібліографа звучить приблизно так: „Не обов’язково знати все, головне знати, де про це можна дізнатися”.

Бібліограф може використовувати безкоштовні онлайн-енциклопедії, на які можна сміливо пробити посилання:

Citizendium – англомовний відкритий проект ентузіастів та експертів, які співпрацюють під реальними іменами. Ідея проекту – взявши за основу поточну версію англійської Вікіпедії, підвищити достовірність інформації за рахунок залучення до роботи експертів та посилення особистої відповідальності авторів;

Энциклопедия Кругосвет – російськомовна універсальна науково-популярна онлайн-енциклопедія;

Columbia Encyclopedia – англомовна онлайн-енциклопедія, що містить понад 50 000 записів та понад 84000 перехресних гіперпосилань. На сьогодні Columbia Encyclopedia є однією з найбільших і найактуальніших електронних енциклопедій у світі;

Большая советская энциклопедия – одна з найбільших та авторитетних універсальних енциклопедій у світі, грандіозний видавничий проект радянської епохи.

Енциклопедія Українознавства – невичерпне джерело наукової інформації про матеріальне, культурне й політичне життя українського народу з незапам’ятних часів аж до 60-х років ХХ ст.

Індивідуальне та групове інформування користувачів бібліотек також стає більш оперативним, тому що списки літератури надсилаються абонентам електронною поштою, а „найбільш просунуті” сайти бібліотек обзаводяться своєю новинною стрічкою, на яку будь-який бажаючий відвідувач сайту (він же потенційний відвідувач бібліотеки) зможе оформити передплату і регулярно автоматично отримувати інформацію про бібліотечні заходи та новинки літератури, що надійшли до бібліотеки. 

Вивчення потреб абонентів – основа інформаційного обслуговування. Чим краще ми знаємо і розуміємо користувачів, тим більш ефективно і якісно їх обслуговуємо. Один з головних методів вивчення – анкетування. Сьогодні провести анкетування можна оперативно, використовуючи такий засіб  зв'язку,  як  електронна   пошта.  Але  можливе  використання  і  більш сучасних засобів – оперативних, зручних для поширення, що не обтяжують користувачів. Створення різноманітних опитувань будь-якої конфігурації можна зробити за допомогою сервісу Google (Google Docs (укр. – Документи Ґуґл) або ж російського Інтернет-проекту Анкетер.ru. 

Віртуальне довідкове обслуговування віддалених користувачів – на сьогоднішній день одна з популярних послуг, що швидко розвивається у бібліотеках. Віртуальна довідкова служба (або і „Віртуальна довідка”, „Бібліограф on-line”, „Інтернет-довідка”, „Оn-line довідка”, служба „Запитай бібліографа”) – це не просто мережева довідкова служба, а органічна частина роботи реальної бібліотеки по довідково-інформаційному обслуговуванню користувачів. Користувач може отримати готову інформацію на тему, яка його цікавить, не відвідуючи бібліотеку та скористатися цією послугою в будь-який час, перебуваючи в будь-якій віддаленій точці.

Найбільше поширення отримують два варіанти інформаційного обслуговування: консультування в режимі он-лайн і віртуальний стіл довідок. Перша форма передбачає інтерактивну, фактично живу, допомогу бібліографа. У режимі реального часу ведеться консультування читачів з усього спектру питань, які зазвичай задаються при особистому відвідуванні. При цьому бібліограф і читач можуть не тільки спілкуватися через чат, за допомогою Skype, а й спільно звертатися до різних пошукових систем, баз даних, електронних, так, ніби вони дійсно знаходилися поруч. Віртуальний стіл довідок передбачає створення на сайті спеціальної форми, в якій користувачі можуть залишити свої запити і через певний час (прописаний у правилах) отримати відповідь на них. Надання довідок користувачам можливе і за допомогою електронної пошти та соціальних мереж. 

Консультування в реальному часі вимагає постійної присутності і напруженої роботи спеціально виділеного бібліографа, оскільки користувачам потрібна, як правило, негайна відповідь. 

Ще один напрямок діяльності бібліографів у сучасних умовах це – електронна доставка документів, яка є гібридом міжбібліотечного абонемента та бібліографічної служби. Цей сервіс пропонує доставку електронних копій джерел, що знаходяться в фондах бібліотек, які не є об’єктом авторського права, тих, що перейшли у суспільне надбання, електронних копій частин документів для використання в навчальних чи наукових цілях (статті із газет, журналів, окремі сторінки з книги).

Невід'ємним інструментом для просування послуг, залученню користувачів і взаємодії з ними стали бібліотечні сайти. Розвиток сервісів Інтернету  та  засобів  розробки  інтернет-додатків  дозволяє  реалізувати    на бібліотечних сайтах великий спектр інформаційних послуг – інформувати віддалених користувачів про нові надходження до бібліотеки, познайомити з  книжковими новинками. Надаючи доступ до електронного каталогу, можна відмовитися від розміщення на сайтах списків нових надходжень. Є приклади сигнального інформування (СІ), вибіркового розповсюдження інформації (ВРІ) за допомогою сайтів. Розвивається ВРІ-сервіс, заснований на веб-технологіях, суть якого – регулярна автоматична розвилка повідомлень за заданим користувачами профілем у міру оновлення бази даних.

Більшість нових сервісів, впроваджених у бібліотечне обслуговування в останні кілька років, пов'язані з використанням технологій Web 2.0.

Сервіс RSS. Цей сервіс може використовуватись як для СІ і інформування в режимі ВРІ. RSS – сімейство XML-форматів, призначених для опису стрічок новин, анонсів статей, змін на блогах і т. д. Інформація з різних джерел, представлена у форматі RSS, збирається, обробляється і видається користувачеві в зручному для нього вигляді спеціальними програмами-агрегаторами або сучасними версіями найбільш популярних браузерів. Звичайно, за допомогою RSS дається короткий опис нової інформації, що з'явилася на сайті, і дається посилання на її повну версію.

RSS – зручний спосіб інформувати про новини бібліотеки, надає користувачам необхідну інформацію в електронному вигляді (наприклад, транслювання бібліографічних записів про нові надходження до бібліотеки, а також у повнотекстові БД, доступ до яких є у бібліотеці). RSS-розсилки доставляють інформацію користувачеві на його поштову скриньку або на блог.

Web 2.0 надає набір онлайнових технологій, які дозволяють користувачам спілкуватися між собою, а також бібліотекарям спілкуватися зі своїми користувачами (налагодження контактів, обмін думками, досвідом, знаннями, ідеями, новинами, інформацією і т. д.). Для спілкування зі своїми користувачами бібліотекарі найчастіше використовують блоги та соціальні мережі.

Соціальна мережа спрямована на побудову в Інтернеті спільнот з людей зі схожими інтересами або діяльністю. Це інтерактивний багатокористувацький веб-сайт, контент якого наповнюється самими учасниками мережі. Зв'язок здійснюється за допомогою сервісу внутрішньої пошти або миттєвого обміну повідомленнями.

Найбільш популярними є соціальні мережі „Facebook”, „Однокласники”, „Вконтакте”. Тут бібліотеки публікують новини, знайомлять з новими надходженнями, оперативно відповідають на запитання користувачів, проводять опитування. 

Блог – це персональний сайт, що дозволяє вести текстові записи з використанням мультимедійних елементів. Він являє собою онлайн-щоденник, де у зворотньому порядку публікуються  записи, або, як їх інакше називають, „пости”. Важливою особливістю блогу є те, що відвідувачі можуть публікувати свої коментарі до повідомлень.

Блоги надають бібліотекам цікаві і нескладні в застосуванні інтерактивні засоби комунікації зі своїми користувачами. Блог може бути використаний як маркетинговий інструмент, що дозволяє знайти нового потенційного користувача; як засіб для просування послуг інформування та їх реклами, встановлення контактів з абонентами, інформування про нові надходження, зворотного зв'язку з абонентами інформування і т. д.

Для бібліотек важливим комунікативним засобом є видання бібліографічних посібників. 

 Тематику інформаційно-бібліографічної продукції бібліотек визначають інформаційні запити користувачів, пріоритетні напрямки та програми, за якими працюють бібліотеки: краєзнавство, рекомендації новинок художньої літератури, актуальні проблеми конкретних соціальних груп.

Сьогодні бібліотеки приділяють увагу створенню інноваційних форм представлення матеріалу. 

До них можна віднести бібліографічні посібники малих форм: закладки, буклети, флаєри. Поряд з друкованими джерелами вказуються Інтеренет-ресурси, включається додаткова фактографічна інформація.

Незважаючи на те, що дайджест широко поширений у видавничій справі, він успішно використовується в бібліографічної діяльності. Дайджест містить фрагменти текстів багатьох документів (цитати, витяги, статистичні таблиці, конспекти, реферати), вибрані з певної теми, не забезпеченої узагальнюючими публікаціями та знаходяться в сфері інтересів користувачів. 

Путівники по Інтернет-ресурсах.  Підключення бібліотек до Інтернету робить необхідним пошук, оцінку, відбір і просування не тільки друкованих, але й електронних видань і сайтів.

Поточним посібником, що виходить в бібліотеках періодично – раз на квартал, півріччя, рік, завжди був список нових надходжень до бібліотеки, наприклад „Нові книги”. Сьогодні можна внести певну новизну в цей процес, адже, всі ці видання можна видавати як в друкованому вигляді, так і в електронному та розміщувати в Інтернеті.

В   Інтернеті     існує   сервіс     Calaméo    для    миттєвого     створення інтерактивних публікацій. Це новий спосіб публікації – простий для використання і з широкими можливостями: наприклад, з файлу формату PDF можна створювати журнали, брошури, каталоги, звіти, презентації та багато іншого. При цьому створюється відчуття читання паперового документа: можна перегортати сторінки, відзначати цікаві місця, збільшувати масштаб зображення.

Бібліографічні служби можуть і повинні брати участь у формуванні комфортного бібліотечного середовища. 

Один з напрямків – створення системи навігації в бібліотеці, максимально адаптованої до потреб користувача. 

Бібліографи мають відновити і технічно вдосконалити інформацію біля каталогів і картотек; розробити стійкий алгоритм пошуку інформації (плакати, буклети, закладки, електронні продукти, візуальні - презентації); організувати промо-акції з рекламою власних продуктів і послуг; проводити уроки інформаційної культури для формування навичок  „самообслуговування” у пошуку інформації; надавати регулярні наочні інформації про книжкові новинки, виставки, послуги тощо.

У зв’язку з цим набуває особливого значення постійний професійний розвиток бібліографа, його здатність до освоєння нового.

 У методичній діяльності можливе використання нових дискусійних форм. Однією з них може стати аукціон інформаційних та бібліографічних проблем, коли виявляються різні проблеми, що виникають у повсякденній роботі бібліографа, організовується їх обговорення, спільно визначаються шляхи вирішення.

Сьогодні активно застосовуються сучасні варіанти професійного спілкування, засновані на використанні нових інформаційних технологій:

– Електронні журнали – відрізняються швидкістю публікацій, оперативністю і доступністю (при наявності доступу в Інтернет);

– Архіви електронних публікацій – містять повні тексти виступів і доповідей, а також матеріали, які з яких-небудь причин не увійшли до друкованого видання;

– Інтернет-конференції – їх основні переваги полягають у дистанційній участі, доступності інформації для ознайомлення та обслуговування, необмеженості кількості учасників, у можливості відвідування різних секцій;

–  Професійні форуми в мережі Інтернет надають можливість фахівцям обговорювати актуальні проблеми, проводити консультації.

Нині існує велика кількість інтернет-ресурсів, присвячених загальноосвітнім і актуальним темам. Знайомство з ним може надати значну допомогу бібліотеці при організації інформаційного обслуговування користувачів.

Використання новітніх технологій скорочує шлях інформації до споживача, минаючи посередників в особі бібліотекаря, бібліотеки можуть і повинні модернізувати багато напрямків інформаційної діяльності. 

 

 Використані джерела:

Бібліотечна орбіта Кіровоградщини : [зб. ст.] / Департамент культури і туризму та культурної спадщини Кіровогр. облдержадмін., Облас. універс. наук. б-ка ім. Д. І. Чижевського ; упоряд. : В. А. Козлова. – Вип. 5. – Кіровоград, 2012. – 225 с.

 

Виды информационно-библиографического обслуживания и их реализация с помощью Интернет. Виртуальные справочные службы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://wtexts.ru/docs/122/index-12749.html   

 

Инновации в библиографической деятельности [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.calameo.com/books/000497949470daab25641 

Информационно-библиографическое обслуживание ЦБС [Электронный ресурс] : метод. реком. / сост. : О. Г. Колесникова, И. Е. Сутыгина. – Режим доступа: http://unatlib.org.ru/download/Publications/IBO/ibo.pdf  

 

Лаврик, О. Л. Использование новейших технологий для реализации информационной функции библиотеки / О. Л. Лаврик, И. Г. Юдина // Библиосфера. – 2010. – № 1. – С. 35-41.

 

Тикунова, И. Качество библиотечных услуг. Как его измерить? /   И. Тикунова // Библиотечное дело. – 2008. – № 6. – С. 23-26.

 

Юдина, И. Г. Избирательное распространение информации на базе веб-сервисов : обзор интернет-ресурсов / И. Г. Юдина // Библиосфера. – 2008. – № 1. – С. 51-56.

 
Корпоративна регіональна інформаційна система: шляхи створення 

 

Малинич О. В.,

головний бібліограф відділу краєзнавства 
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Нині проблема централізованої корпоративної каталогізації набуває особливої актуальності. Корпоративна каталогізація це добровільне об'єднання бібліотек з метою спільного одноразового наукового опрацювання документів та подальшого відображення їх в електронному каталозі.

Використання корпоративних технологій дозволить бібліотекам досягти у процесах каталогізації документів якісно нового рівня, забезпечити  повноцінну базу для створення та функціонування електронних каталогів. Скорочення трудових затрат досягається за рахунок раціонального використання праці каталогізаторів та спільного використання результатів їх діяльності. Така організація праці дозволяє значно зменшити вартість опрацювання документів і виключити дублювання процесу опрацювання одного і того ж документа працівниками різних бібліотек. При цьому бібліографічний запис у електронній формі створюється лише один раз, у режимі віддаленого доступу і лише бібліотекою, за якою закріплено документ. Використання такої технології ускладнюється відсутністю в Україні державного стандарту на формат бібліографічного запису в електронній формі.

Однією з головних перешкод на шляху створення корпоративних електронних каталогів в Україні є невідповідність бібліотечних програм, з якими працюють бібліотеки, форматів представлення даних, застосування різних класифікаційних таблиць, заповнення різної кількості полів бібліографічного опису. Створює додаткові труднощі недостатнє матеріально-технічне забезпечення бібліотек: відсутність ліцензійного програмного забезпечення, відповідних фахівців, недостатня потужність інтернет-каналу тощо.  

Закарпатська ОУНБ з 2007 року є учасницею Центрального українського кооперативного  каталогу. Назріла необхідність у регіональній кооперації по формуванню документних ресурсів бібліотек і нашої області, особливо краєзнавчого спрямування. Тому розпочато роботу зі створення власної моделі корпоративної каталогізації – регіонального корпоративного електронного каталогу періодичних видань. На першому етапі об’єдналося лише 2 бібліотеки: ОУНБ і ОДЮБ. Цього року приєдналися 3 районні бібліотеки: Міжгірська, Рахівська, Тячівська. 

 Головні завдання, які стоять перед корпоративним об’єднанням: впровадження системи організаційної, технічної і технологічної взаємодії бібліотек-учасниць; формування кожною бібліотекою-учасницею локальних електронних каталогів на базі АБІС ІРБІС; забезпечення корпоративної обробки періодичних видань. На сьогодні нашою майбутньою метою є створення зведеного електронного каталогу і забезпечення доступу до нього через мережу Інтернет. 

Співпраця між членами корпорації відбувається на основі угоди, в якій визначено права та обов’язки сторін, термін бібліографічної обробки документів. Додаток до угоди – список назв періодичних видань, які розписуються; закріплені за ними бібліотеки-учасниці корпорації; інструкції щодо обміну даними.

Функції центру корпоративного об’єднання покладено на Закарпатську ОУНБ ім. Ф. Потушняка.

У перший рік роботи районні бібліотеки обробляють по одному періодичному виданню – районну газету. ОДЮБ – 2 видання, ОУНБ – 6. Звичайно, бібліотеки-учасниці  мають більше назв та для обміну бібліографічними описами необхідно, щоб видання отримували всі бібліотеки. Цей рік можна ознаменувати як «тестовий». 

Основна вимога до учасників нашої корпоративної системи – використання програмного продукту ІРБІС, використання єдиного комунікативного формату, повний аналітичний розпис всіх статей. Бібліотеки повинні дотримуватися однакових і визначених підходів до методики предметизації, єдиних стандартів створення бібліографічних записів.

   Вступ до корпоративної каталогізації розпочався з вивчення правил заповнення кожного поля бібліографічного запису, узгодження полів, які є обов'язковими для заповнення, порядку прийому та передачі даних, створення анотацій, рубрикатора. 

Під час формування аналітичних описів бібліотеки повинні дотримуватись наступних вимог: 

– створювати аналітичні описи для всіх статей; 

– при формуванні описів, крім основних полів та розподілу описів за предметними заголовками, обов'язково вказувати ненормовані тематичні рубрики; 

– формувати коротку анотацію для кожної статті;

 Для бібліотек-учасниць корпоративна діяльність дає значний економічний ефект: зменшується навантаження бібліографів по обробці видань, прискорюється процес формування  електронної  БД  "СКС"  для  всіх учасниць проекту. Бібліотеки-учасниці мають постійні можливості для обміну досвідом шляхом отримання оперативної інформації за допомогою електронної пошти та особистих контактів.

Серед учасниць регіональної корпорації поки що лише шість бібліотек, але іноді виникають проблеми з розподілом аналітичних описів за предметними рубриками (є відмінності в назві одних і тих же рубрик) та не завжди вчасно ми отримуємо аналітичний опис (Тячівська ЦРБ). Слід зауважити, що в процесі створення записів виникає і певна кількість помилок, як граматичних, так і стилістичних, які доводиться виправляти. Як і в будь-якій діяльності, в процесі створення корпоративних каталогів існують позитивні моменти та виникають проблеми, які потрібно вирішувати. 

Важливими та складними процесами, які відбуваються на всіх етапах формування корпоративних бібліотечних об’єднань, є подолання стереотипів у психології співробітників книгозбірень та підвищення їхньої кваліфікації завдяки проведенню постійних робочих зустрічей партнерів щодо різних напрямів роботи. Система навчання різних категорій фахівців: каталогізаторів, методистів, працівників, які супроводжують і підтримують програмно-технічні комплекси, передбачає проведення семінарів-практикумів, тренінгів, стажування, спрямованих на набуття учасниками знань та навичок роботи на комп’ютері й освоєння процесів опрацювання документів, їхньої систематизації, обміну даними в межах об’єднання, створення електронного каталогу.
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В наш час практично не можна назвати сферу людської діяльності, яка не зазнала б залежності від ринку інформації і не мала б потреби у використанні новітніх інформаційних технологій. Все це в значній мірі змінює уявлення, погляди, поведінку, спосіб життя і мислення сучасної людини і ставить до неї нові вимоги, найважливішою серед яких є опанування інформаційною грамотністю, інформаційною культурою. Проблема розвитку інформаційної культури користувачів є сьогодні однією з найважливіших в освіті. Низький рівень інформаційної культури особистості стає на перешкоді її адаптації та соціалізації, перешкоджає професійній орієнтації та становленню як повноправного члена суспільства.

Поняття „інформаційна культура” міждисциплінарне, його вивчають представники багатьох сфер. Формуванням інформаційної культури займаються також і бібліотекарі. Згідно з трактуванням професора Ю. Зубова, „інформаційна культура” – систематизована сукупність знань, умінь, навичок, що забезпечує оптимальне здійснення інформаційної діяльності, спрямованої на задоволення як професійних, так і непрофесійних потреб.

Нове покоління повинно вміти формулювати свою потребу в інформації, ефективно здійснювати пошук необхідної літератури в усій сукупності інформаційних ресурсів, відбирати та оцінювати інформацію. Зміни в суспільстві все більше орієнтують сучасну дитину на вільний розвиток, самостійність, мобільність у майбутньому житті. Суспільство, яке читає, є суспільством мислячим, бо читання залишається базовим інструментом культури у світі інформації. 

Фундаментом інформаційної культури особистості загалом, поряд з бібліотечно-бібліографічними знаннями та комп’ютерною грамотністю, стала культура читання. 
Термін „культура читання” насамперед передбачає, крім орієнтування в інформації, ще й внутрішньо-особистісні характеристики читача, зокрема, любов до книги, постійний інтерес та бажання читати, вміння висловлювати власну думку з приводу прочитаного. Тому культуру читання слід всіляко виховувати, формувати і пропагувати, адже при допомозі читання засвоюються базові цінності, формується суспільно-корисна особистість. 
 Категоріями інформаційної культури особистості можна вважати її вміння формулювати свою потребу в інформації, ефективно здійснювати пошук необхідної інформації в усій сукупності інформаційних ресурсів, переробляти і створювати якісно нову інформацію, вести індивідуальні інформаційно-пошукові системи, відбирати та оцінювати інформацію, а також – здатність до інформаційного спілкування і комп’ютерну грамотність. 

Комп’ютерна грамотність – це знання, вміння і навички в області інформатики, необхідні кожній людині для ефективного використання у своїй діяльності комп’ютерних технологій. У процесі оволодіння комп’ютерною грамотністю формується вміння використовувати комп’ютер під час написання і редагування тексту, пошуку інформації, малювання тощо.

Виховання інформаційної культури починається з формування інформаційної складової – знань. Сьогодні підготовка підлітків до життя в глобальному інформаційному суспільстві майбутнього передбачає не тільки навчання навикам традиційної читацької та інформаційної грамотності, але й новим її видам, а саме – комп’ютерної та медіа-грамотності, не забуваючи про виховання культури особистості в широкому її розумінні.


Процес формування інформаційної культури є комплексним і має здійснюватися в бібліотеці у п’ятьох взаємозв’язаних напрямах:

1) робота з удосконалення комплектування та розкриття бібліотечних фондів;

2) систематичне вивчення динаміки інформаційних потреб читачів, особливо пов’язаних з ціннісно-орієнтаційною, пізнавальною, виробничою діяльністю;

3) створення комфортних умов для задоволення інформаційних потреб читачів;

4) удосконалення роботи по підвищенню рівня бібліотечно-бібліографічних та інформаційно-комп’ютерних знань;

5) популяризація та реклама інформаційних послуг бібліотеки серед населення.

Діяльність бібліотеки направлена на підвищення інформаційної грамотності серед юних користувачів бібліотеки передбачає:

– ознайомлення читачів з можливостями та інформаційно-документальними ресурсами бібліотеки;

 – виховання довірливого ставлення до неї; 

– формування у дітей та юнацтва знання основних інформаційних джерел та навичок їх використання; 

– формування навичок у сфері інформаційно-комп’ютерних знань; 

 – ознайомлення з інформаційними послугами бібліотеки;

– ознайомлення з провідними книгосховищами світу, архівами, центрами інформації, існуючими інформаційними системами, віртуальними бібліотеками; 

– можливостями використання інформаційних ресурсів за межами бібліотеки; 

– навчання користування інформаційно-пошуковою системою в традиційному та автоматизованому режимах.

Основні завдання занять з інформаційної культури для учнів 1-4 класів:


● сформувати у школярів загальне уявлення про бібліотеку; 


● ознайомити та поглибити знання школярів про користування бібліотекою та книгою; 


● ознайомити їх з періодичними виданнями – газетами та журналами; 


● сформувати в учнів уміння вибирати книги для самостійного читання, вміння орієнтуватись у книжці і серед книжок; 


● сформувати у школярів загальне уявлення про каталоги та картотеки, каталожну картку, всесвітню мережу Інтернет.

Основні завдання занять з інформаційної культури для учнів 5-9 класів:


● формувати у школярів глибокі знання про книгу, різноманітність друкованих та електронних джерел інформації;


● поглиблювати вміння школярів працювати з довідково-бібліографічним апаратом бібліотеки, прикнижковою бібліографією, різними джерелами інформації;


● розвивати читацькі інтереси, вміння самостійно працювати з інформацією; 


● формувати у школярів знання про сучасні інформаційні технології та розвивати навички їх використання.

Основні завдання занять з інформаційної культури для учнів 10-11 класів:

● закріпити вміння школярів працювати з різною інформацією, знаходити її в каталогах і картотеках, ЕБД та мережі Інтернет;


● закріпити вміння школярів працювати з довідковою літературою та енциклопедичними виданнями, робота з комп’ютером;


● познайомити учнів з системою бібліотек світу та України;


● формувати і розвивати у школярів знання про автоматизовані інформаційні послуги та засоби телекомунікаційного доступу до інформації;


● закріпити навички „навігації” в мережі Інтернет і формувати вміння користуватися, оцінювати та складати самостійно списки веб-документів. 

 Форми і прийоми проведення занять залежать від змісту теми, віку, рівня підготовленості користувачів, способу передачі інформації, широти охоплення аудиторії. Це – виставки, бібліографічні огляди, інформаційні години, консультації, бібліографічні уроки, дні бібліографії, турніри, вікторини-пошуки, бібліографічні бліц-ігри тощо. Захоплююча та незвична форма проведення занять, оригінальність викладу матеріалу допомагають перетворити отриману інформацію в знання, а знання – в навички.

Відомо, що  діти та підлітки надають перевагу своїм особистим враженням, які повинні бути позитивні. Для їх формування у бібліотеці рекомендуємо:

● розробити систему наочних засобів оповіщення про структуру бібліотеки, її довідково-пошуковий апарат, схеми розміщення книжкового фонду, правила користування каталогами і картотеками, схеми-алгоритми пошуку інформації;
● оглядові екскурсії по бібліотеці і стислі лекції з основ інформаційного пошуку для читачів, що тільки-но записались;

● розповсюдження путівників, листівок про фонд і каталоги, пам’яток читачам для самостійної орієнтації у фонді;

● поради з користування базами даних і електронним каталогом;

● організація курсів з навчання користування комп’ютерною технікою, Інтернетом.

Вашій увазі рекомендуємо заняття з основ інформаційної культури для молодшого шкільного віку, які обов’язково включають в собі елементи гри й відбуваються за активної участі дітей. Основна мета – сформувати у дітей вміння вибирати книги для самостійного читання, орієнтуватись у книжковому просторі, сформувати загальне уявлення про каталоги та картотеки, всесвітню мережу Інтернет. Теми занять: „Де живуть книги?”, „Ілюстрація – книжкове віконце”, „Чарівники у Книголюбії”, „Мої перші кроки в бібліотеці”, „Подорож у країну „Журналію”, „Чомучкині книжки”. 

Особливо подобається дітям практична гра з самостійного вибору книг у бібліотеці „Золотий ключик від бібліотеки” та знайомство з довідково-енциклопедичними виданнями „Хто про все нам розповість?”.

Заняття з основ інформаційної культури для середнього шкільного віку:

– „Від папірусу до CD-ROMу” – подорож на книгольоті
– „Твої орієнтири у виборі книг” – бібліографічна гра
– „Бібліографічний детектив” – бібліотечно-бібліографічні засоби пошуку інформації 

 – „Бібліографічний покажчик – книга про книги”

– „Інтернет: Що? Де? Як?” – електронне довідкове бюро
– „Прес-веселка” – панорама періодичних видань
– „Інтернет – імперія інформації” – знайомство-тренінг
– „Віртуальні бібліотеки” – мандрівка сторінками сайтів дитячих бібліотек України

Заняття з основ інформаційної культури для юнацького віку:

– „Інформаційно-документальні ресурси бібліотеки” – брейн-ринг

– „За книгою – в електронний світ”. – робота з джерелами інформації 

– „ Книга і комп'ютер в інформаційному суспільстві” – тренінг

– „Бібліотека – джерело інформації” (змагання на краще знання і уміння працювати з бібліотечними каталогами і картотеками)
–„Бібліографічний пошук” – план-макет
– „Комп’ютерний мегаполіс” – інформина
– „У світ книги – через комп’ютер” – довідковий апарат сучасної бібліотеки

– „Знамениті бібліотеки світу” – віртуальна подорож

– „Бібліографія покоління NEXT” – тренінг з використання вебліографії та складання власних списків веб-документів.

Позитивні результати має також інформаційна освіта читачів у процесі виконання їх індивідуальних запитів, оскільки при цьому виявляється їх особиста зацікавленість у сприйманні інформації, дає поштовх для самостійного пошуку.

Досвід показує, що результативність інформаційної освіти підростаючого покоління збільшується, якщо здійснюється в окремих сформованих структурних підрозділах (Інтернет-центрах, мультимедійних класах) де водночас можуть проходити курс навчання юні користувачі, їх батьки, організатори дитячого читання. 

Пропонуємо перелік інформаційних послуг, які можна запропонувати на базі мультимедійного класу:

– бібліографічні і фактографічні довідки;

– видача і прокат електронних видань;

– екскурсії (з демонстрацією мультимедійних продуктів);

– навчання користувачів і персоналу бібліотеки мультимедійним технологіям;

– освітні послуги (з використанням навчальних програм);

– масові заходи (з використанням мультимедійних ілюстрацій);

– дозвіллєві послуги;

 – електронні форми рекомендаційних бібліографічних посібників (вони приваблюють молодь більш ніж традиційні); 

– електронні довідники та міні-довідники;

– вебліографія.

В нашій бібліотеці такий мультимедійний клас діє з 2007 року. Тут з метою підвищення інформаційної культури дітей діє цикл інформаційних уроків з комп’ютерної грамотності та роботи в мережі Інтернет для учнів 2-5 класів. Для кращого засвоєння матеріалу в кінці уроку проводяться практичні заняття. Обов’язковим стало також проведення в ігровій формі комплексу вправ для профілактики втомлюваності зору та рухового апарату. 

Примірний план навчальних занять з комп’ютерної грамотності та роботи в мережі Інтернет, що проходять на базі мультимедійного класу ЗОДЮБ:

1. „Інформаційний Всесвіт” (Інформація. Інформаційні ресурси. Поняття інформації) – інформаційна вікторина

2. „Комп’ютерленд” (Основні складові і можливості комп’ютера. Правила техніки безпеки і поведінки підчас роботи з комп’ютером. Персональний комп’ютер) – гра „Квартал Всезнайків”

3. „Мальовничий майданчик” (Графічні редактори та їх призначення. Графічний редактор Paint) – конкурс малюнків в програмі Paint.
4. „В країні WINDOWS” (Операційна система WINDOWS. Техніка роботи в системі) – розгадування загадок

5. „Текстоманія” (Поняття тексту. Текстові редактори та їх призначення. Засоби редагування тексту. Запис тексту на диск) – клавіатурний тренажер для дітей „Бомбіна”

6. „Онляндія” (Інтернет. Правила спілкування та безпечної поведінки в Інтернеті) – знайомство з популярними сайтами для дітей

7. „Поштова скринька” (Електронна пошта. Створення, надсилання, одержання листа) – створення особистої електронної поштової скриньки

8. „За книгою – в електронний світ” (Робота з джерелами інформації. Електронні бібліотеки) – самостійний пошук необхідної книги

9. „Дивослайди” (Електронні презентації. Макети слайдів. Вставка малюнків) – створення презентації на власну тему

10. „Подорож по клітинках” (Загальні відомості про електронні таблиці та їх основні можливості. Основні елементи Microsoft Excel) – тест „Мова табличок”.

Час формує нове покоління читачів. Бібліотека як інформаційний центр повинна обслуговувати на основі Інтернет-технологій. Бібліотечні фахівці сьогодні повинні бути не тільки „лоцманами книжкових морів”, але й навігаторами комп’ютерних мереж, чия діяльність формує нове інформаційне середовище. 

Проте, ми повинні чітко усвідомити, що інформаційна культура без культури читання, без розуміння читання як інтелектуальної і духовної діяльності, буде аморфним поняттям, не здатним ефективно впливати на формування повноцінного суспільства.

Інформаційне обслуговування сільської громади:

поєднання традиційних та інноваційних послуг в Рахівській ЦБС

 

Яворенко М.В., 

бібліограф Рахівської ЦРБ

 

 
Впровадження комп’ютерних і комунікативних технологій дозволило здійснити перехід на якісно новий рівень інформаційного забезпечення користувачів. Бібліотеки прагнуть сьогодні стати інформаційними центрами громади. Як громадські центри у своїх населених пунктах, бібліотеки Рахівщини пропонують поряд з традиційними, інноваційні бібліотечні послуги, які спрямовані на інформаційне забезпечення потреб громад, розповсюдження просвітницьких та культурно-освітніх знань населення. Необхідність їх надання та види послуг, продиктовані проблемами сільських громад.

 Бібліотека на селі стає інформаційною брамою життя громадян села. Саме  тут  акумулюється  вся  необхідна  інформація  про місцеву громаду. Бібліотеки Рахівщини активно співпрацюють з органами влади, соціальними установами, навчальними закладами, правоохоронними органами, бізнесовими структурами, громадськими організаціями даної місцевості і стають центром громади та помітним закладом культури в інфраструктурі регіону. Працюючи з молодіжною аудиторією, бібліотеки намагаються допомогти цій категорії користувачів зорієнтуватися у виборі життєвого шляху. В інформаційних кутках розміщують фактографічні бази даних для молоді з питань працевлаштування, молодіжного права, продовження освіти, проведення дозвілля, соціального захисту. Організовуються книжкові виставки-звернення, інформаційні стенди, теки-накопичувачі, надаються пропозиції та рекомендації.

Не менш важливим напрямом інформаційної роботи є формування правової освіти та морально-етичного виховання молоді. Адже вступаючи в доросле життя, в умовах радикальних змін у державі, юнаки та дівчата повинні знати і дотримуватися правових норм життя. Для них бібліотеки-філії проводять ситуаційні дискусійні розмови, юридичні брейн-ринги:„Молодь і правова освіта”, „Щоб не переступити межу”, „Людина і громадянин: твої права, свободи і обов’язки”, „Юридичний всеобуч” та ін.

Сьогодні бібліотеки ЦБС спрямовують свою діяльність у напрямку забезпечення правових можливостей громадян, захисту їх інтересів. Популярними є звернення жителів до віртуальних приймалень урядовців, веб-ресурсів,   які  пропонують  безкоштовні   юридичні  консультації  он-лайн, інформацію для платників податків, зразки позовних заяв у цивільному, адміністративному, господарському судочинстві, що є у вільному доступі.

 Бібліотеки активно співпрацюють з правозахисними неурядовими організаціями. Наприклад, ЦРБ та 5 бібліотек – філій нашої ЦБС, брали участь у трьох проектах, які реалізовував ГО ФП „Центр громадських ініціатив” м. Перечин, а саме:„Громадська взаємодія”, який передбачав поширення серед цільової аудиторії (людей віком понад 55 років, з обмеженою мобільністю та тих, хто голосує вперше) інформації про виборче законодавство, виборчий процес та права виборців: „Майбутнє варто планувати”, метою якого було підвищення поінформованості жінок та пар репродуктивного віку щодо прийняття рішення стосовно планування сім’ї та репродуктивного здоров’я: „Публічні бібліотеки – мости до е-урядування”, метою якого було підвищення інформованості жителів Закарпаття про можливості використання е-послуг та е-урядування через запровадження надання цих послуг бібліотеками, що долучені до програми „Бібліоміст”. 

          ЦРБ та бібліотеки-філії також беруть участь у мережевому проекті „Зелений туризм на Рахівщині очима бібліотекаря”.

При Білинській сільській раді створено неприбуткову організацію під назвою „Ільмен”, яка тісно співпрацює з сільською бібліотекою. Громадська організація реалізувала мікропроект„Енергозберігаючі заходи приміщень дитсадка” та виграла тендер„ЄСІПРООН СВА”„Місцевий розвиток орієнтований на громаду”.

Найбільш пріоритетним для громади села став проект „Капітальний ремонт вуличного освітлення урочища Дуднячий з енергозберігаючими технологіями”, який був схвалений на загальних зборах селян. Бібліотека активно включилася на допомогу в реалізації цих проектів, надаючи повну інформацію мешканцям села щодо мети та етапів їх реалізації.

Сьогодні жителі сс. Ділове, Костилівка, Білин та міста Рахова, скориставшись доступом до Інтернету у бібліотеці, здійснюють оплату комунальних послуг, отримують консультації щодо можливості працевлаштування, надають допомогу  у написанні резюме, відправленні анкет, оформленні курсових робіт та рефератів.

Проводяться скайп-конференції між бібліотеками та їх користувачами,транслюються культурно-просвітницькі акції„Краєзнавчий день” „Карпатська Україна”, „Почути голос книги ” (до Всесвітнього дня книги та авторського права) і т.ін.

Активна підтримка зв’язку „користувач-бібліотека” відбувається через Блогосферу.  Для   цього   бібліотеки  створили  власні  блоги, в  яких  ведуть різноманітні рубрики, цікаві як для читачів, так і бібліотечних фахівців, публікуються ексклюзивні матеріали з історії краю та дописи відомих письменників Рахівщини.

Приємним було для нас те, що студентка другого курсу Тернопільського Національного педагогічного університету вийшла з нами на зв’язок за допомогою блогу і звернулась з проханням допомогти у пошуку документів та інформації для написання курсової роботи на тему „Передріздвяна обрядовість гуцулів кінця ХХ – поч. ХХІ ст.” Здійснюючи віртуальне обслуговування, використавши сканер, зробивши якісні копії документів, ми в повній мірі задовольнили запит нашого віртуального користувача.

Найбільш зручним засобом взаємодії з читачем у віртуальному середовищі залишається спілкування у соціальних мережах (Однокласники, Вконтакте, Фейсбук). Соціальні сайти використовуються книгозбірнями для популяризації ресурсів і послуг, приверненню уваги громади до бібліотеки, книги, читання. В літній період організовуються перегляди кінофільмів для дітей та юнацтва, віртуальні подорожі, екскурсії, конкурси презентацій та малюнків, різноманітні акції.

Бібліотеки забезпечують можливість он-лайн спілкування родин. В ЦРБ постійно користуються цією послугою – 8 родин (Це діти з мамами, які перебувають на заробітках за кордоном). Бібліотеки на селі поступово трансформуються  у центри духовного спілкування, обміну думками. Для сільського жителя – це місце, де його завжди чекають і йому раді, це – важливий громадський центр, де проходять неформальні зустрічі мешканців села. Особливо це стосується пенсіонерів, людей з обмеженими можливостями, безробітних громадян. Цікавими для них є зустрічі з видатними людьми „Зрілість – це наша юність з мудрими очима”, „Чи ж неповторне можна повторити?”.

Основою для успішної діяльності бібліотек є довідково-бібліографічний апарат. Картотеки у складі традиційного ДБА відіграють значну роль. Тут  зосереджений великий запас різної інформації, вони постійно доповнюються новими матеріалами на актуальні теми сьогодення, відкриваються курсивні рубрики. Зараз очевидно, що майбутнє за електронним пошуковим апаратом. Тому в ЦРБ успішно розпочата робота в інтегрованій бібліотечно-інформаційній системі ІРБІС.

Одним із напрямів інформаційного обслуговування є довідкове обслуговування в режимі „запит – відповідь”, тобто видача довідок, тематика яких різноманітна і охоплює всі сторони суспільства.  Активним є  „Архів виконаних довідок”. В основі інформування як індивідуального, так і групового, лежать знання  інформаційних  потреб  абонентів.  Пріоритетними категоріями   для   індивідуального    та     групового   інформування на селі є педагоги, вихователі, медичні працівники, голови та депутати сільських рад, студенти. Ця діяльність облікується в картотеці абонентів і тем колективної інформації. ЦРБ видає „Бюлетень нових надходжень”, який широко використовується в інформаційній роботі бібліотек-філій.

Одна з серйозних проблем, що вирішуються на селі – соціальний захист населення, допомога ветеранам, пенсіонерам, самотнім людям. Для них створюються теки-накопичувачі:„Соціальна допомога”, „Пільги”. 

В селі є багато підприємців, відкриваються приватні заклади. Тому для цих користувачів організовано інформаційні стенди, тематичні полички, створено БД „Підприємець”,якою вдало скористались і відкрили свою справу підприємці Сухан Н.П. та  Ключевський І.Ю.

Застосовуючи інтерактивні форми роботи (бібліо-марафони, бібліотечне лото, бібліографічні вікторини, бліц-огляди, конкурси, турніри тощо) сільські бібліотеки-філії навчають користувачів культурі читання, навичкам бібліографічно-інформаційного пошуку та вмінню  вільно почуватися у фондах відкритого доступу. Проводяться Дні інформації, Дні бібліографії, бібліотечно-бібліографічні уроки тощо.

Завдяки сучасним інформаційним технологіям наші бібліотеки сьогодні – це повний комплекс бібліотечних послуг, оперативність, швидкість, якість виконання запитів користувачів.

 
Професійне спілкування

Технологія та організація складання

інформаційно-бібліографічних видань

Волос Г. П.,

завідувачка довідково-

бібліографічного  відділу Тячівської РЦБ

 
Престиж та імідж будь-якої бібліотеки залежить від інформаційно-бібліографічного обслуговування. Бібліотека в сучасних умовах має бути центром, де можна отримати інформацію на будь-які питання. Саме таке обслуговування стимулює потік користувачів.

Виконуючи одну з головних функцій сучасної бібліотеки – підготовку та розповсюдження інформації, довідково-бібліографічний відділ Тячівської ЦРБ здійснює її шляхом випуску власної бібліографічної продукції у традиційному друкованому вигляді. Це  бібліографічні покажчики, рекомендаційні та інформаційні списки літератури, дайджести, бюлетені нових надходжень, календар, експрес-інформації.

Новітні технології сьогодні надали бібліотеці нові можливості для вдосконалення та розвитку інноваційних послуг. Варто зазначити, що на відміну від попередніх років, протягом останніх десяти років в нашій бібліотеці важливі зміни відбулися як у змісті, так і в якості інформаційно-бібліографічної продукції. Змінилися на краще зовнішній вигляд, оформлення наших видань, що значно вплинуло на імідж нашої бібліотеки.

Підготовка інформаційно-бібліографічних видань базується на технології бібліографування. При організації таких матеріалів ми намагаємось дотримуватися методики їх створення. 

На першому етапі відбувається вибір теми планованого видання. При виборі теми – враховується актуальність обраної теми, наявність літератури і бібліографічних матеріалів у бібліотеці, запит користувача. Визначається цільове і читацьке призначення. Цільове і читацьке призначення вказується точно і конкретно: на допомогу професійній діяльності, освіті, самоосвіті, підвищенню кваліфікації тощо.

На другому етапі починається відбір і опрацювання літератури відповідно до вікової або читацької категорії. Від цього залежить об’єм документа, його зміст, структура. Під час складання видання  здійснюється систематизація, розробляються розділи, список рекомендованої літератури, складається передмова,  анотація.  Якщо у видання включені офіційні та керівні документи, то вони виносяться на початок видання.  Передмова містить відомості про мету укладання видання. Анотацію складаємо стислою та такою, що  викликає зацікавленість.

При бібліографічному описі документів  дотримуємось ГОСТів: ДСТУ 7.1.2006 „Бібліографічний запис. Бібліографічний  опис.  Загальні  вимоги  та правила складання” та ДСТУ 3582-97  „Скорочення  слів  в українській мові у бібліографічному описі. Загальні правила та вимоги”.

Третій етап включає в себе редагування і оформлення видання: перевірка тексту, зовнішнє оформлення, яке передбачає застосування різних ілюстративних матеріалів. Ілюстрації підбираються відповідно до  змісту, теми  даного видання. Гарно оформлена обкладинка прикрашає видання і привертає увагу користувача.

Довідково-бібліографічним відділом ЦРБ постійно готуються  інформаційні списки літератури різної тематики. Наприклад: „Держава і охорона навколишнього середовища”, „Молодь і суспільство: правові проблеми”, „Ділова література для підприємців”, „На допомогу класному керівнику”, „Пенсійна реформа в Україні”, „Нове в соціальному захисті населення”, „Нове з питань місцевого самоврядування”, „Актуальні питання вищої освіти в Україні” та ін.

Актуальними на сьогодні є такі видання, як бібліографічні дайджести на актуальні теми. Серед них: „Економіка України: актуальні питання сучасного розвитку”, „Ринок праці та зайнятість населення: пошуки та надії”, „Розвиток та сучасний стан медицини в Україні”,  „Україна – шлях до Європи”, „Інновації в освіті України” та ін.

З метою поповнення краєзнавчого фонду і підвищення доступності краєзнавчої інформації довідково-бібліографічний відділ ЦРБ готує і видає тематичні добірки літератури. Добре зарекомендували себе видання краєзнавчої бібліографії: „Літературна Тячівщина”, „Тячівщина в іменах”, „Книгозбірні Тячівщини в плині часу”, „Релігійна архітектура Тячівщини”, „Тячівщина: Туризм. Відпочинок”, „Історія міста Тячів”, „Мистецьке життя краю”, „Нові книги з краєзнавства”.

ЦРБ видає інформаційні бюлетені загального характеру: „Нові надходження до бібліотеки”, в яких література групується за галузями знань, включає інформацію про нові документи.

Щороку видається „Календар знаменних і пам’ятних дат Тячівського району”. Основне завдання якого – забезпечення споживачів фактографічною інформацією про видатних людей (які народились або своїми справами прославили наш район) та  визначні дати і події минулого та сучасності Тячівщини.

Практикуємо випуск покажчиків-персоналій та методико-бібліографічних матеріалів, присвячених ювілеям письменників, видатним діячам, де включені бібліографічні огляди, перегляди літератури.

До послуг  бібліотечних фахівців району методико-бібліографічні матеріали, інструктивно-методичні листи. Це зокрема такі розробки: „Бібліотечному фахівцю”, „Рекомендуємо бібліотекарям фахову літературу”. Отже, можна констатувати, що в роботі довідково-бібліографічного відділу Тячівської ЦРБ значна увага приділяється видавничій діяльності.  Хочемо запевнити, що і надалі відділ буде спрямовувати свою роботу на вдосконалення та розвиток інноваційних послуг у цьому напрямку.
 
Методичне забезпечення  довідково-бібліографічного

 та інформаційного обслуговування населення

Васильцюн Г.І.,

завідувачка   методико-бібліографічного 

відділу Іршавської ЦРБ

 
Організаційно-методичне забезпечення бібліотек з питань довідково-бібліографічного та інформаційного обслуговування населення Іршавщини здійснюється шляхом  створеної системи методичної та практичної допомоги, що включає  заходи з підвищення кваліфікації бібліотечних працівників, підготовку та видання письмових консультацій, інформаційно-методичних матеріалів, надання методичної допомоги бібліотекам-філіям на місцях, моніторинги виконання рекомендацій і т.ін.

Тематику заходів по підвищенню фахового рівня диктують внутрішні потреби і проблеми діяльності бібліотек. Так, цього року, на нашу думку, вдало пройшов районний семінар на тему: „Бібліотека як інформаційний центр регіону”.
Конструктивними і змістовними були повідомлення та консультації фахівців районної бібліотеки, професійне спілкування в „Акваріумі” та стендова презентація „Дізнайся більше про бібліотеку”.

Ефективною комплексною формою підвищення компетентності працівників є семінари-практикуми, під час яких бібліотечні працівники отримують  теоретичні знання і методичні поради з практичним ознайомленням. Так, протягом цього року відбулись 2 практикуми: „Облікові документи в бібліотеці” (у т.ч форми обліку довідково-бібліографічної та інформаційної роботи) та „Редагування алфавітного і систематичного каталогів”. Навчання працівників було розраховано на три дні, з врахуванням особливостей і індивідуальності кожного працівника та з застосуванням різних, у т.ч. інтерактивних форм навчання.

Для прикладу програма практикуму „Облікові документи в бібліотеці”включала:

– інформацію: „Облік та звітність – одна із складових діяльності бібліотеки”;
– консультацію: „Діючі стандарти та інструкції щодо ведення облікової документації”;

– ділову гру: „Перевіримо свої знання з питань обліку роботи довідково-бібліографічної та інформаційної роботи”;

– експрес - відповіді: „Що зробили Ви у вашій бібліотеці по впорядкуванню облікової документації з часу комплексного вивчення діяльності ЦБС, здійсненого спеціалістами обласних бібліотек у вересні 2012 року?”.

Програма практикуму  включала  конкурс на знання та швидке оформлення форм обліку  довідково-бібліографічної та інформаційної діяльності. Бібліотекарі мали розповісти, де і як облікується робота з ДБА, оперативно назвати та заповнити (створити) картотеку абонентів інформації (індивідуальної, групової), щоденник роботи, заоблікувати  надання інформації з теки-накопичувача, „Архіву виконаних довідок”, видачу письмової та усної довідки тощо. 

Не секрет, що сьогодні каталоги та картотеки бібліотек нашої системи не є повноцінними і не відповідають вимогам сьогодення. Тому ми вирішили провести практикум „Редагування алфавітного та систематичного каталогів”, де працівники відділу комплектування  виступили з консультаціями, практичними порадами, а бібліограф знову зупинилась на питанні „Бібліографічний опис: стандартизація, вимоги, правила складання”, після чого було проведено практичні заняття.

На допомогу  фахівцям бібліотек-філій бібліограф розробила та видала методичні рекомендації:

–  „Довідково-бібліографічний апарат – інформаційне ядро бібліотеки”;

–„Інформаційне забезпечення населення: пріоритети діяльності бібліотек”.

Користуються успіхом та сприяють підвищенню фахової майстерності і інші методико-бібліографічні  та інформаційні видання.

Уже традиційно з 2011 року ми видаємо матеріали проведених районних семінарів, що полегшують доведення до фахівців необхідної інформації, сприяють поширенню досвіду, зокрема, уже в цьому році укладено та видано  матеріали районного семінару. 

На нарадах, методичних днях фахівця проводимо огляди професійних видань, нових методико-бібліографічних матеріалів. Поповнюємо систематичну картотеку методичних матеріалів. Для бібліотекарів оформлено стенд „Вікно інформації”, де подаються найновіші методичні матеріали.

Методичне забезпечення довідково-бібліографічного та інформаційного обслуговування населення і надалі залишатиметься одним з основних напрямків діяльності Іршавської ЦБС.

 
Сучасні засоби задоволення інформаційних

запитів користувачів

Константинова Т. Г., 

бібліограф  Перечинської ЦБС
 
Зміни в інформаційному суспільстві, розповсюдження нових інформаційних технологій призводять до підвищення ефективності функціонування інформаційного обслуговування.

 Реалії сьогодення вимагають зміни підходів до обслуговування користувачів.

В Перечинській ЦРБ діє регіональний інформаційний центр, який забезпечує здійснення громадянами їхнього права на отримання інформації. Основне завдання центру – акумуляція усіх знань інформації про район, збір усіх нормативно-правових актів, прийнятих місцевою владою, і надання їх у користування населенню.

ЦРБ у 2011 році  приєдналась до мережі Пунктів доступу громадян (ПДГ) – це інформаційний центр, де громадяни мають можливість отримати інформацію про діяльність органів державної влади.  Зосередження в одному місці інформації дає можливість безкоштовно отримувати інформацію про події, що відбуваються в центральних органах влади, електронні і друковані версії повнотекстових документів від Програми сприяння Парламенту ІІ.Кожен користувач може познайомитися із змістом потрібного закону чи постанови, одержати інформацію щодо державних установ, політичних партій, громадських організацій. В бібліотеці це стало можливим завдяки новітнім інформаційним технологіям, вільному доступу до мережі Інтернет, і, відповідно до електронних ресурсів органів державної влади.
Центральна бібліотека формує   банк даних адресно-реквізитних матеріалів, а саме: картотека матеріалів, що надходять до ПДГ, адреси адресатів, що надсилають  матеріали до ПДГ,електронні  адреси бібліотек-філій, друковані  матеріали, що надходять до ПДГ в електронному варіанті, сайти правових порталів та ін.
Бібліотека організовує навчання громадян по пошуку урядової інформації. Пошукова база даних законодавства надає велику кількість варіантів та можливостей для пошуку необхідної користувачу інформації. Крім того, до його послуг сайт Центру правової інформації для одержання консультацій із різних правових питаннь. В бібліотеці можна  ознайомитись і  з друкованими версіями документів, надісланих до ПДГ.
На районних нарадах, семінарах проводиться  інформування бібліотечних  працівників  системи  про  надіслані  матеріали  по мережі ПДГ, при потребі документ роздруковується.
Задоволення інформаційних запитів користувачів проводиться шляхом інформування громади про послуги Інтернет - центру. Готуються і видаються інформаційні буклети і пам’ятки, які роздаються під час вуличних акцій, проведення різних загальноміських свят, районних фестивалів тощо.
На запит органів державної влади, громадських організацій, виконуються тематичні довідки,складаються інформаційні списки. На допомогу при підготовці доповідей, привітань, виступів під час організації державних свят, відзначення  знаменних дат та визначних подій (до Дня Перемоги, дня Конституції, дня прийняття Декларації про державний суверенітет України,1025-річчя  хрещення Русі) для представників влади  роздруковуються та скануються інформаційні  матеріали, надсилаються електронною поштою.
Для задоволення інформаційних запитів користувачів створено „Міні-хрестоматію” в електронному і друкованому виді. Це тека, в якій зібрані невеликі за змістом програмні твори українських та зарубіжних письменників, що відсутні у фондах системи. Твори роздруковуються із Інтернету з посиланням на джерело інформації. Вона розрахована на учнів та студентів.

Завдяки новітнім технологіям, а саме Skype-зв’язку, користувачі в бібліотеці мають можливість спілкуватись з рідними та знайомими, що знаходяться далеко один від одного. Крім дзвінків існує також можливість відео-зв’язку. Ця програма дуже популярна серед користувачів бібліотек району.
Можливість використання електронних послуг та електронного врядування дає проведення в бібліотеці тренінгів,  практичних  навчань та консультування з основ е-врядування та надання е-послуг жителям громади.
Для полегшення пошуку інформації для користувачів бібліотека готує рекомендаційні списки, бібліодайджести, вебліографічні    покажчики.
Для задоволення інформаційних запитів віддалених користувачів використовуються сайти, блоги Перечинської ЦРБ та бібліотек-філій.
У центральній районній бібліотеці діє громадська приймальня з питань права, яка надає безкоштовні  юридичні консультації усім верствам населення. Консультації проводять спеціалісти районного управління юстиції М.Ап’ярій, О.Дьондя, О.Туряниця. У громадську приймальню звертаються жителі   міста   та   району   з  питань   пенсійної  реформи,   успадкування земельної ділянки, порядок надання соціальних пільг, житлових проблемах, оподаткування спадщини, про пільги чорнобильцям, приватизацію, питаннях землі і сімейного права тощо. Завдяки професійному роз’ясненню фахівців та зверненням на сайти державної влади, запити  багатьох вирішуються  позитивно.

 Новітні інформаційні  технології бібліотека використовує для проведення просвітницьких заходів: скайп-конференцій, мультимедійних презентацій, вуличних акцій,  флеш-мобів.

Застосування новітніх технологій сприяє підвищенню статусу бібліотек  у громаді, адже 

– повніше задовольняються інформаційні запити користувачів, оскільки інформація отримується незалежно від часу і місця її знаходження;

– суттєво збільшується оперативність надання користувачам необхідної інформації; 

– формується новий імідж бібліотеки, яка надає інформацію не лише в друкованому вигляді, але й на нетрадиційних носіях, зростає соціальне значення бібліотечної діяльності; 

– підвищується рівень інформаційної культури та комп'ютерної грамотності як користувачів, так і  бібліотекаря.

Сучасна бібліотека є центром інформування громадськості про нові можливості, які відтепер надають модернізовані бібліотеки.
 
Аналіз виконаних завдань
 
      Програма семінару-тренінгу включала професійне спілкування, як одну із форм підвищення професійної майстерності. Учасники заздалегідь отримали домашнє завдання, а саме: підготувати повідомлення з досвіду роботи своєї бібліотеки на задану тему. Питання стосувалися довідково-бібліографічного та інформаційного обслуговування населення як традиційного, так і інноваційного. Чомусь це завдання виявилося надзвичайно „важким” для більшості колег. Можливо, вони  не зрозуміли, що саме від них вимагається або поставилися до цієї роботи просто безвідповідально.

      Ми хотіли, щоб Ваші повідомлення були короткими (1-2 сторінки), але в них були висвітлені досягнення, напрацювання або цікаві ідеї в цьому напрямку діяльності саме Вашої бібліотеки, а не переписана теорія з підручника або Інтернету. Тим більше, всім відомо, що всі матеріали наших семінарів ми публікуємо  в серії „Бібліо-клас”. На жаль, жоден з наданих нам матеріалів без редагування ми опублікувати не могли. Повідомлення Ужгородської ЦМБС навіть не підлягає редагуванню. 

     Робіть висновки, шановні колеги!

 
 
 
